

Отзыв научного консультанта
доктора экономических наук, профессора
Беляковой Галины Яковлевны
на Фокину Дарью Александровну

Фокина Дарья Александровна, доцент кафедры таможенного дела Сибирского государственного университета науки и технологий, занимается научными исследованиями в области формирования внешнеторгового потенциала машиностроительных предприятий.

В 1999 году с отличием закончила Сибирскую аэрокосмическую академию имени академика М.Ф. Решетнева по специальности «Экономика и управление на предприятиях». С 2000 года работала декларантом на Саянском алюминиевом заводе. С 2006 по 2009 годы работала специалистом по оформлению экспорта на заводе ООО «КиК».

В 2009 году поступила в очную магистратуру СибГАУ по направлению «Экономика». В 2011 г. Фокиной Д.А. присуждена степень магистра экономики по направлению «Экономика».

В 2015 г. Фокиной Д.А. присуждена ученая степень кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность), тема кандидатской диссертации «Инструменты управления развитием экспортного потенциала машиностроительного предприятия». В 2019 присуждено ученое звание доцента. Проходила повышение квалификации в Российской таможенной академии (г. Люберцы).

Общий педагогический стаж Дарьи Александровны составляет более 12 лет. С 2009 года Фокина Д.А. работала на должности старшего преподавателя кафедры финансы и кредит, с сентября 2011 г. на должности старшего преподавателя кафедры таможенного дела СибГАУ. С 2012 по 2015 гг. являлась заместителем декана факультета гражданской авиации и таможенного СибГАУ. С 2016 года работает в должности доцента кафедры таможенного дела Института гражданской авиации и таможенного дела СибГУ.

Неоднократно принимала участие во всероссийских и международных научно-практических конференциях. Является автором 49 научных публикаций по теме диссертации, среди которых 16 статей опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 6 статей в журналах, входящих в международные базы Scopus и Web of Science, 3 монографии.

Фокина Д.А. ведет научную работу со студентами в рамках проектного обучения с ООО "СМАРТ СИСТЕМС" по специализации внешнеэкономическая деятельность предприятия. Студенты, подготовленные Фокиной Д.А. многократно становились призерами международных конкурсов, олимпиад, лауреатами конференций (г. Москва, г. Люберцы).

Диссертационная работа Фокиной Д.А. «Формирование внешнеторгового потенциала предприятий машиностроительного комплекса

в условиях технологической трансформации» вносит существенный вклад в разработку методологии формирования внешнеторгового потенциала предприятий комплекса и методического инструментария его эффективного развития в условиях технологической трансформации. Выводы, полученные в ходе диссертационного исследования направлены на решение проблем формирования внешнеторгового потенциала предприятий машиностроения в сложившихся условиях технологической трансформации.

Полученные при проведении диссертационного исследования результаты развивают теорию и методологию экономики промышленности, способствуют расширению теоретических знаний о формировании внешнеторгового потенциала машиностроительных предприятий.

Результаты работы Фокиной Д.А. нашли практическое применение при формировании и оценке внешнеторгового потенциала ООО «Научно-производственный центра Магнитной гидродинамики», г. Красноярск, что подтверждается соответствующим документом о внедрении. Теоретические результаты исследования могут быть использованы в образовательной деятельности для профессиональной подготовки по направлениям «Управление предприятием», «Внешнеторговая деятельность предприятия».

Диссертация Фокиной Д.А. «Формирование внешнеторгового потенциала предприятий машиностроительного комплекса в условиях технологической трансформации» является завершенным научным исследованием, что характеризует автора как состоявшегося ученого, способного решать задачи в области теории и методологии формирования внешнеторгового потенциала предприятий машиностроительного комплекса и методического инструментария его эффективного развития.

Научный консультант,
Заслуженный работник высшей школы
Российской Федерации
д.э.н., профессор,
специальность 08.00.05 –
Экономика и управление
народным хозяйством

Г.Я.Белякова

Г.Я.Белякова

10.03.2021

Подпись Беляковой Г.Я. удостоверяю

Ученый секретарь
СибГУ им. М.Ф. Решетнева
г.Красноярск



А.Е.Гончаров А.Е.Гончаров